

女子患怪病,一夜变成“植物人”

她虽然有意识,但不能动、不能说,只能靠别人扒开眼皮看眼儿子

本报通讯员 叶杏 本报见习记者 于涛 本报记者 孔雨童

妻子突患罕见病 甚至无法自主呼吸

4月19日下午,在烟台山医院21楼的重症监护病房前,一个壮年男子无助地坐在走廊的座椅上,他就是患者邢书荣的丈夫刘金泽。

很明显,几天来的疲劳和压力让这个男人已不堪重负,跟记者说话时,他的嗓音非常微弱,需要仔细地辨认才能听清楚。

家住海阳的刘金泽以前的日子过得很苦,他在一家小饭店干厨师,每个月挣一两千块钱,家里就靠这些钱过日子,外面还有一笔欠款。

尽管过得很辛苦,但是妻子邢书荣依然以自己固有的勤劳与开朗支撑着这个家。经过几年的省吃俭用,刘金泽一家终于还上了外债,还存了几万块钱。

生活刚刚有所起色,但天有不测风云,本

该越来越好的生活却遇到了一个晴天霹雳,命运给他开了一个残酷的玩笑。

就在前几日,邢书荣患上流感,因为这个季节流感多发,所以就没有太在意,她吃了几片药本以为就对付过去了。谁知第二天,邢书荣感到上肢无力,一种麻痺感迅速蔓延到全身,最终她晕倒在地板上。

家里人见状慌忙把她送到了当地的医院,可因为医疗条件有限,最后又将邢书荣辗转送到了烟台山医院。

经过医院的检查,发现邢书荣得了一种罕见的疾病——“格林巴利综合征”,这是一种神经系统病毒性疾病,会导致全身肌肉瘫痪,甚至无法自主呼吸。现在的邢书荣只能靠呼吸器和各种昂贵的药物来维持生命。

她躺在重症监护室的病房中,神情安详,就像睡着了一样。但在家人眼中,这个“睡姿”却是如此的悲凉:不能动、不能说、不能看。与植物人不同的是她有知觉,但这份知觉却只能反应在动动脚趾头这一无法再简单的动作。害怕她突然离去,儿子没有上学守在病床前。

躺在病床上的人叫邢书荣,39岁,是海阳一位普通的农民,“格林巴利综合征”这个复杂的名词,她也许从未想过会与自己有关。然而今年4月初,一切就这么发生了,随后她就躺到了烟台山医院重症监护室的病房,贫弱家庭积攒的微薄家底几乎在瞬间被花光。

一天的住院费要8000元 借来的钱只能撑六七天

万幸的是格林巴利综合征并非不治之症,但治疗时间非常长,也就意味着需要花更多的医药费。

“家里这几年好不容易攒的几个钱已经花光了,现在只能指望能从老家借几个钱了。”刘金泽说着这些话,不停地搓着手,“就算借来估计够呛能撑上几天,住院费俺们实在掏不起了。”

记者从刘金泽手中要来一张住院单,上面写着一天的住院费用就接近八千元,以格林巴利综合征的病理时间九周来算,光住院费就要花费五十多万元。这个数字让这个本就贫困的家庭陷入绝望。

“我们也知道邢大姐一家挺困难的,所以能帮

的我们都会做到。但即使转到普通病房,每天必须的球蛋白注射也将近三千块钱,维持呼吸器运作也要好几百。”一位医生说。

据了解,为了省钱,医院还介绍刘金泽去便宜点的药店购买球蛋白,一瓶能省四五十块钱。

“这次借来的钱最多能够维持六七天吧,要是还不好俺真的没有办法了。”从重症监护室出来的时候刘金泽几近哀求的对记者说:“实在是没有办法了,希望好心人能帮帮俺,俺一定记着他们的好。”

在记者离开时,他送我们上了电梯,在电梯门关上的一瞬间,他的眼睛里,除了沉重和痛苦,还依稀流露出一丝希望。

新闻特写

怕哪天母亲突然离开了 儿子停学守护

刘金泽无奈地告诉记者,绝望的他甚至想过放弃治疗。“我把儿子叫来,就是怕有天他妈走了,别来不及看上一眼。”

在刘金泽的身旁,儿子安静地站着,因为怕母亲离开,这个15岁的孩子

暂时没有去上学。守着母亲的他一言不发,眼神里流露出深深的迷惘。

刘金泽说,儿子过来的那天一个劲地拉着妈妈的手安慰她:“妈,你要瘫了,俺把你接回家照顾你一辈子。”

相关链接

什么是“格林巴利综合征”?

格林巴利综合征是指一种急性起病,以神经根、外周神经损害为主,伴有脑脊液中蛋白一细胞分离为特征的综合征。严重者可表现呼吸困难,病人因呼吸衰竭、心力衰竭而危及生命,约1/3病人可遗留有后遗症,部分病人遗留有面瘫,或吞咽困难、构音障碍等。任何年龄和男女均可得病,以男性青壮年为多见。

其临床特点以感染性疾病后1—3周,突然出现剧烈的神经根疼痛(以颈、肩、腰和下肢为多),急性进行性对称性肢体软瘫,主观感觉障碍,腱反射减弱或消失为主症。具体表现为运动障碍、感觉障碍、反射障碍、植物神经功能障碍等。



躺在病床上的邢书荣,只能靠呼吸器维持生命,如果停止输氧,她会窒息而死。本报见习记者 于涛 摄

虽不能动但意识清醒 只能靠人扒开眼皮看儿子

在取得医生同意后,记者来到了重症监护病房,看到了极度衰弱的邢书荣。她双目紧闭躺在床上,周围很安静,只有滴滴答答的仪器声回响着。刘金泽和儿子神色茫然地望着她。

据这两天看护她的果护师说,邢书荣因为全身肌肉瘫痪,所以连眼睛也无法睁开,但却有意识,如果扒开眼皮,她就能够看东西,如果在她身边说话,她也会有反应。

果护师介绍说,格林巴利综合征发作起来非常迅速,如果治疗不及时,只要一會兒患者就会全身瘫痪,同时这种病的恢复期很长。

“看患者是否有好转的迹象,最简单的就是看她有没有自我呼吸的能力,很遗憾,这几天她没有自主呼吸过一次,全靠

呼吸器维持呼吸,如果停止输氧,患者绝对会窒息而死。”果护师说。

“其实大姐的意识非常清楚,但是因为送来时已经接近全身瘫痪,所以只能用脚趾头作出回应。”为了证明邢书荣尚有意识,果护师轻声呼唤说:“邢大姐,邢大姐,能听到我叫你吗?听到的话就动一动脚趾头吧。”记者看到邢书荣的左脚大拇指果然轻轻地颤动了一下。

刘金泽说,虽然妻子目前的状况看似比植物人好得多,但植物人无知无觉,只要等待有一天苏醒过来。但邢书荣却仍有知觉来承受这个残酷的事实。

医生告诉记者,邢书荣为了看到他的儿子,都必须由别人帮着扒开她的眼皮,当看到儿子哭着站在她面前时,邢书荣无声地流下了眼泪。

全新 2012 款狮跑, 气度登场 续写荣耀 再拓新胜境

SPORTAGE 狮跑
都市拓界车

狮跑最低 13.98 万元起售

即日起客户购买任一款狮跑可获赠
“拓界装备+雷朋防爆隔热膜”

唯有历经万千征程,方能领驭万千气度。全新2012款东风悦达起亚狮跑,承袭荣耀血统,以澎湃动力书写恢弘乐章,以崭新姿态迎接全新挑战,拓力前行,勇攀下个胜境。

烟台荣通汽车贸易有限公司
地址:机场路39-1号
销售电话:0535-6013158 / 6023158
售后服务:0535-6018866 / 6022299
龙口4S专营店 8618366 莱阳广致 7299307
牟平金茂 4326607 海阳城北 3236608
海阳海佳 3299999

东风悦达·起亚